

“供给侧改革下的我市洋葱滞销现象透视”系列报道之二

洋葱滞销为哪般

◆记者 郭晋战

据了解，我市瓜菜主产区的纸坊镇种植洋葱已经有50余年的历史，每年种植面积都在8000亩以上，今年更是增加到了1.1万亩左右。去年收购价达到每公斤0.6元以上，每亩地的净利润超过了3000元，远远高于粮食作物种植效益的利益驱动，使得传统的洋葱种植今年更如一匹脱缰的野马迅速开疆拓土。广大菜农面对疯涨的洋葱种子价格，似乎更加失去理性和警醒，对未来的市场效益充满了盲目的乐观。

然而，当洋葱的收获季节到来时，残酷的市场行情，使他们面对满地丰产的洋葱怎么也笑不起来。纸坊镇副镇长何自通介绍说，洋葱从6月上旬开始陆续上市，但辖区8个蔬菜市场传来的消息不仅让菜农心里凉了半截，也让主抓农业生产的他忧心忡忡，往年蜂拥而至的外地客商寥寥无几，一车车收获的洋葱开始在市场里越积越多，“8个大小市场每天的销售量只有三四百吨，我们镇就有5万吨的产量，这卖到猴年马月也卖不完！洋葱的销售黄金期只有一个月左右，超过期限卖不掉就会烂在地里。”

菜农们想不通，那么好的洋葱为什么无人问津。尽管分管农业工作，对于今年洋葱滞销的深层次原因，何自通也是知之甚少，他分析说，除了气候原因导致全国各地洋葱集中上市外，价格偏低的蒜薹挤占冷库存量也可能是原因之一。

“不能够把握市场走势，搞农业生产，盲目

跟风，只问耕耘，不问收获，真是害人！”洋葱种植大户李素军更是快人快语。

纸坊镇李家村的知名农民经纪人太现民则认为，除了气候原因外，与几十年种植传统的红皮洋葱有很大关系，“红皮洋葱水分大，口感好，但不宜久存，不适于做脱水处理，在一些做调味料的厂家那里没有市场，很大程度上限制了产业链条的延伸发展。其他洋葱主产区像甘肃都已在大面积推广种植黄皮、紫皮洋葱，市场需求大，价格一直走高。今年咱们这里的红皮洋葱如此难卖，是应该想想下一步的出路了。”

就此问题，市农业局农技推广研究员、农业科科长陈信周分析指出，造成我市洋葱严重滞销的原因主要有以下4个方面：一是品种单一，市场竞争力低。单一品种，抗风险能力差，洋葱本身价格较低，竞争力较弱，受季节影响因素较小，一旦遭遇同类蔬菜大量集中上市，很容易造成蔬菜的价格下跌，蔬菜大量积压滞销。二是产销信息不对称。农户对市场、销售、信息服务方面了解得较少，盲目跟风扩种，产量剧增、市场难以消化。农户分散种植与统一大市场的矛盾导致种植面积扩大、结构失衡和集中上市。三是市场体制不健全，销售渠道单一。主要还是依靠消费者的直接销售渠道，今年全国洋葱价格普遍走低的情况下，洋葱外销受到重挫，前来我市采购的外地客商锐减到往年的三分之一。四是相关配套设施不到位。今年大蒜、蒜薹价格持续



堆积如山的洋葱

走低，各大冷库商都在囤积大蒜、蒜薹，造成冷库容量减少，洋葱集中上市面临无库可入，大量积压滞销。

陈信周表示，近年来，类似的农产品滞销困局在全国各地已屡见不鲜。除了难以预测的天

气因素影响外，造成农产品滞销的原因我们可以归结为种植结构上的矛盾以及农产品流通体系上的不健全。因此亟须探索一条解决农产品滞销问题的有效路径，对农产品进行供给侧改革的刻不容缓。

要 闻 简 报

我市转移就业扶贫大峪镇专场招聘会举行

本报讯（记者 熊晓娅）7月5日，市产业集聚区管委会、人社局、扶贫办在大峪镇组织举办转移就业扶贫大峪镇专场招聘会，现场有35家企业参加招聘，共提供岗位700多个。市领导李运平、张伟、孙国正出席活动。

我市推进数字化城市管理工作会议

本报讯（记者 赵子豪）7月5日，我市召开数字化城市管理推进会议，安排部署各相关街道和部门的职责分工，以及相关事、部件的权属及处置工作。市领导张留华、杨辉星、范响立、张振伟出席会议。

我市推进落实省2017年十件民生实事工作

本报讯（记者 何亮亮）7月5日，我市落实省2017年十件民生实事工作推进会召开。会议传达了《河南省人民政府办公厅关于印发2017年十件重点民生实事考核实施细则的通知》、《汝州市人民政府办公室关于贯彻落实河南省2017年十件重点

民生实事考核实施细则的通知》和《河南省人民政府2017年中督查方案》。市委常委、常务副市长刘鹏出席会议。

我市安排部署涧山水库防汛工作

本报讯（记者 何亮亮）7月5日，我市召开涧山水库防汛工作会议。会议传达了《汝州市涧山水库2017年防汛工作方案》，听取了指挥部成员的工作汇报和表态发言。市委常委、常务副市长刘鹏出席会议。

市领导参加幸福渠及广成河通水启动仪式

本报讯（记者 宋乐义 通讯员 吴浩哲）7月5日，我市幸福渠及广成河通水启动仪式举行，标志着幸福渠广成河水系互联互通工程（示范段）正式建成投入使用。市领导范响立、焦慧娟、张振伟出席启动仪式。

我市推进义务教育均衡发展整改工作

本报讯（记者 何亮亮）7月5日，我市义务教育均衡

发展整改工作推进会召开。会议传达了《河南省义务教育发展基本均衡县第五评估验收组关于对汝州市义务教育均衡发展督导评估的反馈意见》和《汝州市人民政府办公室关于做好省政府义务教育均衡发展评估验收组反馈意见整改工作的通知》。副市长张平怀出席会议并提出要求。

市法院“复植补种”司法教育基地揭牌

本报讯（记者 刚鑫雨）7月5日，市法院在焦村镇东沟村举行“复植补种”司法教育基地揭牌仪式，平顶山市中院副院长马建斌，我市领导韩自敬、杨长坡、史清秀出席揭牌仪式。

市政协组织书法家慰问军队官兵

本报讯（记者 梁杨子 黄旭彤）7月5日，市政协组织我市部分书法家走进驻汝某部，开展“汝州中华皇龙碑林及传统文化慰问军营”活动。市政协党组成员、副县级干部张延芳参加活动。

微友热评

微友在【为132天的优良，为57微克/立方米的PM2.5，为108微克/立方米的PM10，请您支持汝州，投票汝州！】后留言

@刘军正：汝州的天蓝了，空气质量好了，车停在院里没落下灰尘了，我的万亩花海花开得更鲜艳了，非常感谢环保局各位，更加感谢陈局长带头带好！虽然拆了我3个石料加工厂，受了很大的经济损失，但是看到了蓝天白云，我得说一声环保局做得好，你们辛苦了。河南蒋姑山农林发展有限公司，汝丰石料厂刘军正！

微友在【汝州人家门口也有湿地国家公园啦~汝河湿地国家公园拟这样建，建成后啥样？先睹为快！（高清图组）】后留言

@往事随风：湿地公园，鸟儿乐园。湿地公园，游人集散。生态汝州，明天可见。鸟鸣林中翠，水流青草弯。扁舟林中来，笑声萦河边。

@老屋：恢复生态，涵养汝水。改善环境，造福后辈。思想多高，汝州多美！

微友在【好消息，好消息，幸福渠、广成河今天通水了，五湖水系马上形成！】后留言

@xiaowan：我从2012年来汝州，看着汝州一点一点变得更美，特别是近几年，汝州的发展真的是翻天覆地的，由衷地感谢带领汝州向更高层次迈进的人们。

市创建文明城市指挥部 实地督导市卫计委

本报讯（记者 赵彦锋 通讯员 淡向灵）近日，市创建文明城市指挥部第一督导组对市卫计委承担的文明城市实地考察任务进行了实地督导。

市卫计委承担的文明城市实地考察任务共有五大项：一是负责全市各医院创建标准；二是机关所属服务窗口创建标准；三是整治中小学校周边环境；四是所属执法监管单位创建标准；五是所属机关大院创建标准。第一、二项和第五项完成时间是5月底前，第三、四项是长期保持。针对市卫计委承担的五项实地考察创建任务，督导组当天重点对其中两项实地考察任务进行了督导。

通过检查，督导组指出，市卫计委没有很好地履行对所属医院承担的创建任务进行督导的职责，没有在规定的5月底以前完成任务。为此，市创建文明城市指挥部要求市卫计委自通报之日起15日内，对检查中发现的问题认真整改，对没有检查到的医院，市卫计委要对照创建标准要求，认真落实，逾期没有完成，市创建文明城市指挥部将依据《汝州市创建全国文明城市奖励及责任追究办法》，进行责任追究。

创建全国文明城市



文化展览中心航拍图

文化展览中心 显雏形

文化展览中心项目由文化馆、规划馆、科技馆和图书馆等四个大型综合场馆组成。整体项目位于城乡一体化示范区城市公共服务区（城市公共服务区西邻老207国道，南邻迎宾大道直通汝登高速，东邻新207国道）。总用地面积为129880平方米。其中，图书馆总建筑面积32712.82平方米，分为地下二层，地上三层。目前，该工程地下一、二层及地上一、二层梁板柱梯砼浇筑全部完成；三层柱砼浇筑完成，屋面梁板砼浇筑完成25%。

杨伟 摄于7月3日

市纪委：以“精准执纪”护航“精准扶贫”

本报讯（记者 于俊鸽 通讯员 刘红彬）“现在检查组、督察组每隔一段时间就要来检查，并且检查的内容又多，谁都不敢懈怠。”7月4日，记者在采访时一驻村工作队员这样说道。

据了解，今年以来，市纪委聚焦主业主责，先后成立了12个检查组，对扶贫领域精准开展监督检查，严查发生在扶贫领域的“腐败”问题，切实维护群众的合法利益。截至目前，市纪委检查组已查处扶贫领域案件19起，问责19人，党纪处分5人，对大检查中发现的违法违

纪案件，将严查快结、严肃处理，以铁的纪律保障脱贫攻坚战顺利推进。

在检查工作中，市纪委要求全市纪检监察干部要把思想统一到中央扶贫领域监督检查工作电视电话会议精神上来，结合“两学一做”、“讲忠诚、守纪律、做标杆”活动，深入学习贯彻习近平总书记和岐山书记关于扶贫的重要讲话精神，牢固树立“四个意识”，紧紧围绕脱贫攻坚这个中心工作，充分发挥职能作用，强化监督执纪问责，为打赢脱贫攻坚战提供坚强

的纪律保障。结合全市作风建设年活动，围绕服务保障脱贫攻坚，对全市脱贫领域干部作风问题、侵害群众利益问题和脱贫攻坚情况进行常态化巡察监督，对巡察中发现的问题按照工作程序随时随地移交纪检监察机关，提高线索成案率和处置率。通过明察暗访、随机入户调查、查阅相关资料、交谈询问等方式，对各乡镇、街道、市直各综合部门、业务部门、驻村工作队、第一书记及贫困户帮扶责任人，督查巡查组长等履职情况进行全面督促检查，对发现的一般性

问题抓自查自纠、普遍性问题抓整改落实、个性问题抓直接交办，相对集中的问题抓重点督办、典型问题挂牌督办，对限期整改逾期未整改或整改不到位的进行严肃处理。

与此同时，市纪委还开展了纪检监察干部“结对帮扶”活动，要求全市320名纪检监察干部与贫困户结成对子，进村入户开展帮扶。纪检监察干部要以严实深细的工作作风要求自己，做到情况明、数字准、责任清、作风正、工作实，切实发挥纪检监察干部在脱贫攻坚中的标杆作用。